



Во время работы заседания областного совета региона по вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления и исполнительной власти был рассмотрен вопрос планирования территории Донетчины, согласно которому Горловка может стать одним из туристических центров Донбасса.

Проект представила главный архитектор проектов ГП Украинского Государственного научно-исследовательского института проектирования городов "Гипроград" Татьяна Губенко.

В результате комплексной оценки территории области специалисты "Гипрограда" посчитали Горловку территорией с низким уровнем обеспеченности природными ресурсами, градостроительного развития и низким уровнем техногенной безопасности.

В схеме планирования территории области выделены территориальные промышленные образования, развитие которых в дальнейшем определит хозяйственный профиль региона: Донецко-Макеевская промышленная агломерация, 6 промышленных узлов, получающих дальнейшее развитие (При Toreцкий, Артемовский, Горловско-Енакиевский, Торезо-Снежнянский, Красноармейский, Мариупольский) и 9 перспективных промышленных центров (Амвросиевский, Тельмановский, Волновахский, Угледарский, Великоновоселковский, Александровский, Краснолиманский, Сиверский).

Для развития Донецко-Макеевской промышленной агломерации наиболее важным является формирование инновационного комплекса путем создания сети технологических парков в Донецке, Горловке, Макеевке и Зугресе, пишет [официальный сайт](#) Донецкой облгосадминистрации.

Так же планом предлагается формирование 10 туристических зон: - 2 туристические зоны в Северско-Донецком туристском районе (Святогорская, Славянско-Краснолиманская);

- 6 туристических зон в Донецком туристском районе (Красноармейская, Артемовско-Горловская, Донецкая, Амвросиевская, Кураховская, Волновахская );

- 2 туристические зоны в Азовском туристском районе (Володарская, Мариупольско-Новоазовская).

Предлагается формирование туристических "кластеров" как относительно автономных территориальных образований, которые могут обеспечить создание нетрадиционного

туристического продукта (обзор шахтных выработок, мини-музеев "шахтера", передвижение на вагонетках и т.п.). Такими кластерами могут быть территории населенных пунктов Артемовско-Горловской, Амвросиевской, Кураховской туристических зон. Приморский кластер - Новоазовская туристическая зона.

В результате реализации проектных предложений туристический поток в области может увеличиться в 10 раз.